
  
 

 
Onderzoek:  
Studiekeuze en tussenjaar 
 
Publicatiedatum: 2 mei 2016 
 
 

Over dit onderzoek  

Dit onderzoek is uitgevoerd door het 1V Jongerenpanel i.s.m. 3FM en X-Lab.  

Het 1V Jongerenpanel, onderdeel van EenVandaag, bestaat uit 5000 jongeren van 12 t/m 

24 jaar. Aan dit online onderzoek, gehouden van 1 tot 28 april 2016, deden 1407 

jongeren mee (onder wie 525 bovenbouwscholieren, van wie er dit jaar 262 eindexamen 

doen, en 644 studenten).  

De uitslag van de peiling is na weging representatief voor vier variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht, onderwijsniveau en spreiding over het land. 

 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl en 035-6715809. 
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Onderzoeksuitslag 

 
De volgende vragen zijn gesteld aan 525 bovenbouwscholieren, onder wie 262 
eindexamenkandidaten. 
 
Hoe groot is de kans dat jij na je eindexamen een tussenjaar neemt? 
      bovenbouwers eindexamenkandidaten 
Ik neem zeker een tussenjaar    5%   11% 
Ik neem waarschijnlijk een tussenjaar 14%     6% 
Ik neem heel misschien een tussenjaar 39%   23% 
Ik neem zeker geen tussenjaar  42%   60% 
 
Weet jij al wat je wil gaan studeren?  
      bovenbouwers eindexamenkandidaten 
Ja, ik heb een definitieve keuze gemaakt 39%   77% 
Ik twijfel tussen een paar studies  40%   16% 
Nee, ik weet het echt nog niet  21%     7% 
 
Hoe moeilijk vind/vond je het om een studiekeuze te maken?  
Heel moeilijk   25% 
Redelijk moeilijk  42% 
Niet zo moeilijk   23% 
Helemaal niet moeilijk   9% 
Weet ik niet     1% 
 
Waar hecht jij de meeste waarde aan bij het maken van een studiekeuze?  
Je kunt maximaal drie antwoorden aankruisen. 
Bezoek open dagen     72% 
Meeloopdag op mbo / hogeschool / universiteit 50% 
Advies van ouders / familie    37% 
Advies van leraar / studieadviseur van school 20% 
Foldermateriaal van scholen / universiteiten 17% 
Online beroepskeuzetest    11% 
Test en advies van beroepskeuze-adviseur   7% 
Beroepsmarkt op school      6% 
Vrijwillige stage bij bedrijf      6% 
Anders       13% 
Weet ik (nog) niet       7% 
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Wat speelt een belangrijke rol bij het maken van je studiekeuze?  
Je kunt maximaal drie antwoorden aankruisen. 
Ik kies de studie die mij het interessantst/leukst lijkt    94% 
Ik kies een studie waarmee de kans op het vinden van een baan groot is 33% 
Ik kies een studie waarbij de kans op een goed betaalde baan groot is 26% 
Ik kies een studie waarmee ik alle kanten op kan     22% 
Ik wil met mijn studie mensen helpen      20% 
Ik kies een studie uit een overtuiging / om een verschil te maken  17% 
Anders             3% 
Weet niet            2% 
 
In hoeverre is de kans op een baan bepalend bij je studiekeuze?  
Heel erg bepalend  10% 
Redelijk bepalend  54% 
Niet zo bepalend  28% 
Helemaal niet bepalend   4% 
Weet niet / geen mening   4% 
 
Wat is voor jou belangrijker:  
Dat mijn studie leuk is  51% 
Dat de kans op een baan groot is   4% 
Allebei even belangrijk  44% 
Weet niet       0% 
 
De volgende vragen zijn gesteld aan 644 studenten.  
 
Heb jij voor of tijdens je studie een tussenjaar genomen? 
Ja, voor mijn studie      8% 
Ja, tijdens mijn studie     8% 
Ja, zowel voor als tijdens mijn studie   1% 
Nee      83% 
 

De volgende vragen zijn gesteld aan 91 studenten die een tussenjaar hebben 
genomen.  

  
Wat heb je gedaan in je tussenjaar?  

 Meerdere antwoorden mogelijk. 
 Werken    68% 
 Reizen     25% 
 Studiekeuzetraject   14% 
 Vrijwilligerswerk   16% 
 Talencursus      6% 
 Studeren op een high school   0% 
 Anders     22% 
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 Waarom heb jij een tussenjaar genomen? 
 Meerdere antwoorden mogelijk. 
 Om te bedenken wat ik ging studeren 52% 
 Om geld te sparen voor mijn studie 12% 
 Om meer over mezelf te leren  44% 
 Voor de lol / voor het avontuur  26% 
 Anders       31% 
 

Stelling: ‘Ik heb nog nooit zo veel over mezelf geleerd als tijdens mijn 
tussenjaar.’ 

 Eens   51% 
 Oneens  37% 
 Geen mening  12% 
 
We gaan je nu een paar vragen stellen over je studiekeuze. 
Hoe moeilijk vond je het om een studiekeuze te maken?  
Heel moeilijk   16% 
Redelijk moeilijk  38% 
Niet zo moeilijk   30% 
Helemaal niet moeilijk 15% 
Weet ik niet     0% 
 
Hoe goed vind jij dat je op de middelbare school begeleid bent bij je 
studiekeuze?  
Heel goed     4% 
Redelijk goed   43% 
Niet zo goed   38% 
Helemaal niet goed  12% 
Weet niet      2% 
 
Stelling: ‘Ik had zelf eigenlijk meer werk moeten maken van mijn studiekeuze.’  
Eens   31% 
Oneens  64% 
Geen mening    5% 
 
Hoe tevreden ben jij met de studie die je na de middelbare school bent gaan 
volgen? Mocht je inmiddels geswitcht zijn: het gaat dus om de eerste studie die je bent 
gaan volgen.   
Heel tevreden   41% 
Redelijk tevreden  35% 
Niet zo tevreden  16% 
Helemaal niet tevreden   6% 
Weet niet      1% 
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Als je het opnieuw mocht doen, had je dan op de middelbare school een andere 
studiekeuze gemaakt?  
Ja  30% 
Nee  53% 
Weet niet  17% 
 
Waarom heb je voor je huidige studie gekozen?  
Je kunt maximaal drie antwoorden aankruisen. 
Ik vond deze het interessantst/leuk     81% 
De kans op een baan in het verlengde van deze studie is groot  25% 
De kans op een goed betaalde baan na de studie is groot  15% 
Ik kan met deze studie nog alle kanten op    48% 
Ik wil met mijn studie mensen helpen     21% 
Ik wist niet wat ik anders moest studeren     19% 
Ik heb gekozen uit overtuiging / om een verschil te maken  10% 
Deze opleiding/instelling stond het beste aangeschreven    8% 
Anders            8% 
Weet niet           0% 
 
Welke rol speelde de kans op een goede baan bij je studiekeuze?  
Hele grote rol    7% 
Redelijk grote rol 35% 
Niet zo’n grote rol 46% 
Helemaal geen rol 11% 
Weet niet     1% 

 
Stelling: ‘Ik wou dat ik een studie had gekozen waarmee ik een grotere kans op 
een baan had gehad.’ 
Eens   13% 
Oneens  77% 
Geen mening  10% 
 


